白城日報

市林业科学研究院 繁育出新品种"黑美人松"

适合白城气候、土壤, 且遮风挡沙的好树种, 白城市 林业科学研究院二级研究员、杨树研究中心主任金培 林携手科研团队利用院内长白松、黑松、樟子松和赤 松的试验林,在1987年至1991年连续开展杂交组合 各有侧重的试验研究工作。时至今日,正式宣告所培 育的"黑美人松"新品种成功问世。

繁育过程中, 经播种育苗保存的杂种植株近千 棵。在1994年春季,科研人员发现定植在大安市安

松30"表现优良、保存率高、生长迅速、应用推广 前景可观。又经28年的反复试验、核准后,他们宣 告繁育出国内新品种"黑美人松"。

方面的研究工作。经原省林业厅鉴定验收, 该技术成 果已达到国际先进水平。

本报讯(王国庆记者汪伦)近年来,为培育出广林场的7年生松树杂交育种试验林的"黑松×长白 及分布区较近的优势,进行种间杂交获得的优良个体, 形成新的种质资源,这在国内外属首次,新品种填补了 国际空白。该松树新品种适宜在沙丘地上生长,速生、 耐寒、耐旱性、抗病虫害极强,育苗出苗率、苗木保存率 据科研专家介绍,"黑美人松"是黑松与长白松 非常高。同时,"黑美人松"作为绿化观赏树种,它四季 的杂交品种,目前国内外只有白城市林科院开展了这 针叶碧绿、树干通直、树姿优美、枝条挺拔、枝叶繁茂, 是城乡绿化美化、遮风挡沙、庭院经济的良好树种,且 富有较高的生态价值、经济价值和社会价值。目前,"黑 "黑美人松"新品种是该院利用黑松和长白松亲缘 美人松"在全国多地引种栽植,评价极高、效果极好。

市管干部任职前公示公告

作条例》规定,现对李飞军等同志进 工程师,拟任副处级单位正职。

员,现任白城市政府副秘书长,市政 府办三级调研员,拟任正处级领导职

吴嘉彬, 男, 满族, 1970年1 月生, 在职大学学历, 中共党员, 现 任洮北区副区长、三级调研员, 拟任 县(市、区)党委常委。

任副处级单位正职。

刘会刚, 男, 汉族, 1976年2 月生,在职大学学历,中共党员,现

根据《党政领导干部选拔任用工 任白城市引嫩人白工程建设管理局总

张 凤, 男, 汉族, 1974年10 李飞军,男,汉族,1977年4 月生,在职大学学历,无党派,现任 月生,省委党校研究生学历,中共党 洮南市工商联主席,拟提名为县 (市、区) 政协副职候选人。

对公示对象如有不同意见,请于 2023年11月22日前以信函、电话、 短信、网上举报等方式向市委组织部 干部监督室(举报中心)反映。反映 问题要实事求是,应签署真实姓名并 告知联系方式。通信地址: 白城市文 魏 巍, 男, 满族, 1983年2 化东路1号, 邮编: 137000, 举报 月生,大学学历,中共党员,现任白 电话: 0436-12380,短信举报平 城市公用事业管理服务中心主任,拟 台: 13384363382, 举 报 网 站:

https://www.jl12380.gov.cn. 中共白城市委组织部 2023年11月15日

情系群众办实事 便民出行暖民心

本报讯(记者马卉)"以前这里都是土,雨雪天气的时 候都是泥,不但路难走不小心还会滑倒。现在不仅整洁好 看,走路也安全了。"保平社区居民王振华说。前不久,白 城经开区保平街道保平社区和经纬社区为辖区居民办实事, 对居民关心关注的出行及生活环境问题进行改善。

保平社区辖区棉纺路40号楼楼前的空地上满是碎石, 还有一个废弃花坛,夏天杂草蚊虫滋生,腐败气味浓重,严 重影响了小区居民的生活环境。保平社区和白城经开区住建 局共同商讨后,决定对该处地段做硬化处理。经过对路面进 行深层清理以及铺沙、水泥灌浆等方式, 空地得到了有效修 复,道路平整干净、车辆摆放有序,提升了路段整体形象。

经纬社区辖区运河西酒厂胡同为城乡结合区域, 是周边 群众出行的必经之路。由于年久失修和长期雨雪侵蚀, 坑洼 现象越来越严重,在雨季严重影响居民正常出行。为此,经 纬社区工作人员多次到现场勘查,研究维修方案,经过多方 协调,决定在此路段挖掘2个排水井,并对路面进行了夯实 处理, 保证居民的出行需求, 有效解决了雨季积水问题。同 时,工作人员还对影响居民生活环境的垃圾点进行改善,在 原址上做了水泥平台,并放置垃圾桶,从根本上解决脏、

近年来, 白城经开区保平街道坚持以"绣花功夫"绘就 "社区之美",让居民的获得感成色更足、幸福感更可持续、 安全感更有保障。

─ 我为群众办实事 =

垃圾分类进校园 绿色环保润童心

本报讯(记者杨航)前不久,洮北区长庆小学开展了 "垃圾科学分类、文明你我同行"主题教育活动。

活动中,全校师生观看了垃圾分类活动展板、宣传栏、 手工作品展展示,各班开展了垃圾分类主题班会、手抄报比 赛、变废为宝创意作品大赛等,让每个孩子深入了解垃圾分 类的重要意义和方法。他们还开展小手拉大手实践活动,让 家长积极行动起来,将垃圾分类、绿色环保理念深入家庭, 从而形成良好的社会氛围。

他们以打造美丽生态校园为愿景,继续做好垃圾分类系 列主题活动,以小手拉大手的力量,带动身边每一个人,努 力做到美丽家园人人有责。

推进垃圾分类

中

共产党政

法

工

例

知

识

《条例》明确了 政法工作的主要任务

维护国家政治安全,确保社会大 局稳定,促进社会公平正义,保障人 民安居乐业,创造安全的政治环境, 稳定的社会环境,公正的法治环境, 优质的服务环境。

《条例》明确了 政法工作的战略目标

推进平安中国、法治中国建设, 加快推进社会治理现代化,提高社会 治理、社会化、法治化、智能化、专 业化水平,努力建设更高水平的平安 中国;推进科学立法、严格执法、公 正司法、全民守法, 实现权利有保 障、权力受制约,违法必追责,正义 可预期,公平看得见,努力建设更高 水平的法治中国。

(据学习强国)



挑南市国家级玉米制种基地

久, 洮南市国家级玉米制种基地5万余亩 制种玉米喜获丰收,预计产量达到1500 万公斤,较2022年相比,增产15%至 20%,每亩增产约75公斤,每亩增收 交玉米种子生产基地建设,实现农业提质 600元左右。

据了解,今年洮南市国家级玉米制种 种大县更有名望。 基地,采用小垄双行、膜下滴灌、水肥一体

本报讯 (王秀杰 记者张芙) 前不 化等技术,通过增加植株数量,保障水肥供 应充足,进而提升种子质量和产量,同时结 合高标准农田建设、全程机械化应用和"公 司+基地+农户"等运营模式,持续推进杂 增效、农民增收致富,让洮南国家级玉米制

一名退役军人的助学真情 ●张继奎 田佳慧

赵旭是中共党员、大安市城市管 作训参谋进行汇报。同时,几名军训 区中队长,他有一段鲜为人知的助学

市城市管理行政执法局工作。由于他在 8年的服役期间刻苦训练,成绩优异,曾 装部推荐他到白城军分区考试,取得了 白城军分区认证的"四会教练员"。

今年暑假过后,赵旭和往年一 样,来到大安市第一中学担任新生军 训教官。10天的军训生活,他除了一 丝不苟进行军训教学外, 还成了编外 的"思政课老师",与学生说学习、谈 理想、话未来。

在几天的接触中, 赵旭发现一名 梁姓同学少言寡语、心事重重。通过 交流得知,这名学生父母离异,为了 求学她和姥姥从农村搬到城里,家庭 条件十分拮据,每月只靠母亲打工的 微薄收入维持她的学习和生活。赵旭 把了解到的情况向带队军训的武装部

理行政执法局执法大队长虹街民主社 教官知道情况后不谋而合,决定帮助 她顺利完成高中学业。

由于学区房租价高、又不好租,梁

2018年4月,赵旭退役后来到大安 同学和姥姥租的房子距离学校近3公 里,每天往返打车也是一笔不小的开 销。于是大家通过多种渠道,在校园附 荣获三等功和多次嘉奖,大安市人民武 近租了一个40多平方米的平房,同时 又购买了窗帘、晾衣架等生活用品,还 搬来了一台电脑,并向"爱心卡"里捐献 了1000元,用于她学习所需。

当赵旭了解到她学习偏科时, 今 年中秋、国庆假期期间, 他求助刚大 学毕业的表弟为她补数学和英语。现 在补课已成为一种常态, 梁同学的学 习成绩也有了明显提高, 爱心助学行 动不断在延伸。

赵旭用实际行动诠释了军人的初 心使命, 传递了正能量。



发挥村务监督 助力基层治理

榆县乌兰花镇纪委发挥村务监督委员 严治党向基层延伸。

强化村务监督。镇纪委指导村监 程序,由村民代表集体表决审核,村监 作,推动基层监督上下贯通提质增效。 督委员会现场监督实施,对不能说明 理由和合法程序的公开事项提出否定 兴等各类培训,同时参加村镇组织的

的原则,紧紧围绕村中心工作和重点 务监督委员会成员的履职能力。

本报讯(郭文龙 李国凡)近日,通 任务开展工作。收集社情民意,积极 向党支部和村委会反馈,就监督事项 会在民主管理和监督工作中的职能作 及时向村民进行答复,确保村民诉求 用,进一步规范监督管理,推动全面从 按时办结;督促村委会化解矛盾纠纷、 土地纠纷问题,为稳控村情作出积极 贡献;督促村"两委"积极完成上级安 督委员会对"三务"公开事项进行审 排的彩钢库房、庭院经济、玉米大豆补 核,要求村委会的公开事项必须符合 贴、厕所改造排查、乡村振兴等重点工

强化自身学习。列席参加乡村振 意见,促进基层治理工作规范有序。 党务、财务等专业能力培训,不断提升 服务发展大局。坚持监督不添乱 村监会成员的监督能力,全面提高村

聚焦

国务院取消和调整33个罚款事项、将带来哪些影响?

●新华社记者 白 阳

国务院日前印发《关于取消和调整一批罚款事项的决 定》(以下简称《决定》),取消调整与企业和群众生产生活 关系密切的33个罚款事项。

行政处罚与民生利益息息相关。此次取消调整的罚款 事项包含哪些内容? 将给我们带来哪些影响? 记者带你一 起了解。

哪些罚款事项被取消调整?

和信息化部2个、教育部2个、住房城乡建设部5个、中国 改正、完善管理制度。比如,国务院已取消工程造价咨询企 人民银行3个、国家林草局1个、国家邮政局1个、国家疾 业资质认定,所以这次取消相应罚款事项,对未取得资质从 控局2个。

调整罚款事项17个,包括:工业和信息化部1个、应急 式进行监管。 管理部1个、国家新闻出版署13个、国家疾控局2个。 《决定》还明确了这些罚款事项的名称、设定依据、处理

决定和替代监管措施等内容。 比如, 在取消的罚款方面, 取消对父母或者监护人经 教育仍拒绝送子女或者被监护人就学行为的罚款,替代监

管措施为按照《中华人民共和国义务教育法》有关规定进 在调整的罚款方面,对未经批准从事音像制品出版、制

将调整罚款数额的计算方式。 "罚款不是目的,只是手段,要通过罚款等处罚预防、纠 正和惩戒违反行政管理秩序的行为,维护公共利益和社会秩 法占用、拆除、损坏地震监测设施等行为的罚款,根据上位法的规 序,保护企业和群众的合法权益,不得违法实施罚款,更不定,下调对个人的罚款数额上限,上调对单位的罚款数额上限。 得为了罚款而罚款。"司法部有关负责人说。

取消的罚款事项将如何监管?

司法部有关负责人表示,取消罚款事项并不意味着不管 了,对于这些事项,有关部门要严格落实监管责任。

一方面要与时俱进,变更监管方式或者主体,通过信息化手 段进行监管。比如,对粘贴伪造的进网许可标志行为的罚款,将进 网许可标志由原来纸质标签改为电子标签,并进行网上监管。

另一方面是通过"双随机、一公开"等方式进行事中事 根据《决定》,此次取消罚款事项16个,包括:工业 后监管,发现经营主体存在不符合规定的行为,督促其及时 事工程造价咨询活动等行为,通过"双随机、一公开"等方

> 此外,对其他法律法规有规定的,按照有关规定进行监 管,根据违法行为的事实、性质、情节和社会危害程度,依 法适用警告、通报批评、暂扣许可证件等不同种类的行政处 罚,确保过罚相当。

调整的罚款事项有什么考虑?

司法部有关负责人介绍,调整的17个罚款事项,主要是 作、复制业务或者进口批发、零售经营活动等行为的罚款, 通过下调罚款数额、将直接处以罚款调整为逾期不改正再罚 款等方式进行。

一是严格依据上位法,调整罚款数额。比如,对个人和单位违

二是严格区分违法行为的情形, 修改罚款数额的计算方

式,确保过罚相当。比如,对未经批准擅自从事印刷经营活 动等行为的罚款,实践中违法情形差别较大,执法中可能造 成过罚不当,因此,根据违法情节调整罚款数额计算方式, 同时取消1万元的罚款起罚数额。

三是严格落实让执法既有力度又有温度的要求,将直接 处以罚款调整为逾期不改正的再罚款。比如,未按规定链接 备案管理系统网址的行为,社会危害程度不大,通过责令改 正能够予以纠正的,可不再罚款,逾期不改正的再罚款。

如何规范监督罚款的设定和实施?

司法部有关负责人表示,司法部正在研究起草规范监督 罚款设定和实施的政策文件,加强顶层设计,不断规范监督 罚款的设定和实施。

这位负责人说,研究制定规范监督罚款设定和实施的政 策文件, 就是为了进一步规范监督罚款的设定和实施, 解决 企业和群众反映强烈的乱罚款、"以罚增收""以罚代管""逐 利执法"等问题。

清华大学法学院教授余凌云认为,《决定》进一步清理了不 符合社会主义市场经济发展要求的罚款事项,从制度层面为优 化营商环境提供了更为有力的保障和支撑,能够进一步营造良

好的营商环境,为企业创造更加宽松、更加自由的经营氛围。 "加强和改善对市场的监管,是政府职能转变的一个重要 方向。政府不仅要关注行政处罚,而且要及时制止和纠正各 类行政违法行为, 更应当积极采用预防性措施, 通过'互联 网+监管''双随机、一公开'等监管方式,督促企业、个人 规范经营、合法经营,及时遏制违法苗头。"余凌云说。

(据新华社)